

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 93 (2849) Среда, 11 мая 1960 г. Цена 15 коп.

## Не упускать сроков весенне-полевых работ

Вступая во второй год семилетки, труженики колхозов и совхоза нашего района поставили перед собой задачу — значительно повысить урожайность сельскохозяйственных культур. Они обязались получить нынче с каждого гектара посева: зерновых — 11 центнеров, картофеля — 100 центнеров (по колхозам) и 110 центнеров (по совхозу), овощей — 170, зеленой массы кукурузы — 350 центнеров. Чтобы успешно решить эту задачу, колхозники, рабочие совхоза внесли в почву большое количество органических удобрений. На подкормку посевов широко используют минеральные удобрения, приготовляют компосты и органо-минеральные смеси.

Но одно дело хорошо заправить почву удобрениями и другое — своевременно и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев. Известно, что затягивание сева отрицательно влияет на урожай, значит нельзя упускать сроки весенне-полевых работ. Опыт учит, что труженики села должны повышать культуру земледелия, сокращать сроки сева, проводить его на высоком агротехническом уровне. Следуя этому правилу, многие бригады колхозов и отделения совхоза широко развернули социалистическое соревнование на весенном севе и достигают значительных успехов. Например, вторая бригада колхоза «Путь к коммунизму», руководимая Ольгой Роговой, первой в районе завершила выполнение плана сева зерновых. Хорошо проводят сев в этом же хозяйстве и первая бригада, руководимая Ниной Осининой. В целом эта сельскохозяйственная артель завершает сев яровых зерновых культур.

Успешно идут полевые работы в сельхозартели «Май» в бригадах, руководимых Марией Васильевой и Софьей Будариной. Неплохо ведут сев некоторые отделения совхоза «Родина». Так, отделение № 3, руководимое т. Виноградовым, близко к завершению сева зерновых.

Но из многих бригад поступают сигналы о медленном ходе весенне-полевых работ. Например, в том же колхозе «Май» (председатель т. Демиденков, агроном т. Тиллик) в бригаде деревни Тухтово до сих пор сев не начат. Такая же картина в пятой бригаде и колхоза «Путь к коммунизму».

Слабо ведут полевые работы в колхозе имени Ленина (председатель т. Корючев, агроном т. Михайлов). Здесь посажено зерновых лишь 135 гектаров из плана 245 га. Это происходит потому, что правление артели, бригадиры не дорожат временем, а партийная организация (секретарь т. Никулин) плохо мобилизует колхозников и механизаторов на выполнение плана весеннего сева в лучшие агротехнические сроки.

Нельзя умолчать о том, что во многих бригадах и отделениях совхоза не выполняют такой агрономический прием, как притиривание почвы после сева. В ряде хозяйств слабо используются узкорядные сеялки. Так, в колхозе «Путь к коммунизму» посажено этой сеялкой лишь 46 гектаров, когда за сезон этой машиной можно посеять не менее 120 гектаров. В пятом отделении совхоза «Родина» (управляющий т. Михеев) совсем не используют узкорядную сеялку.

Плохо в районе идет подготовка семян картофеля к посадке. Во многих бригадах проводится переборка картофеля в целях отделения здоровых клубней от испорченных, но калибровкой (сортировка клубней по величине) не занимаются. А это может привести к тому, что картофелесажалки не будут полностью использованы, так как не отсортированный картофель по величине не дает качественной посадки. Позвольте спросить директора РТС т. Васильева и председателей колхозов, по каким же причинам до сих пор они не выполнили своего обещания по подготовке картофеля к посадке?

До окончания срока сева остается немного времени. На счету должен быть каждый день, каждый час. Чтобы получить в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, руководителям колхозов и совхоза, агрономам, партийным организациям нужно использовать все силы и средства на то, чтобы завершить сев в кратчайшие сроки и организованно приступить к очередному этапу борьбы за высокий урожай — уходу за посевами.

## Памятник-монумент героям Сталинградской битвы

СТАЛИНГРАД. (ТАСС). На Мамаевом кургане — месте, где советские люди проявили исключительный героизм при защите Сталинграда, — развернулось сооружение величественного памятника-монумента героям Сталинградской битвы. Он возводится по проекту группы художников и

архитекторов во главе с народным художником СССР Е. В. Вучетичем.

На склонах легендарного кургана разбивается огромный парк. Уже посажены деревья на площади 90 гектаров.

Памятник будет открыт к 16-й годовщине разгрома гитлеровской Германии.

## В плена сырых настроений

В колхозе имени Ленина медленно идет весенний сев

### ГОТОВИЛИСЬ, НО НЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ

Казалось, все шло хорошо. На центральном зерноскладе колхоза имени Ленина с утра до вечера стрекотала сортировка. Колхозники очищали семена, проправливали, готовили их к севу. На обширных массивах полей высыпались огромные штабеля низинного торфа, а когда солнце растопило снег и подсохла почва, полеводы принялись компостировать, разбрасывать органические удобрения по полям. О подготовке техники и говорить не приходилось. Она была отремонтирована еще в марте. В конторе колхоза агрономы О. Михайлов, А. Хитрово и О. Звонцов склонились над составлением бригадных заданий на весенний сев. Вот и они готовы. Собрались коммунисты и механизаторы, обсудили, что и как делать. Казалось, все ясно. Люди расходились с надеждой на то, что ничего не упущенено, все предусмотрено до мелочей. Значит быть успеху.

Теперь оставалось перенять несколько дней и, как только просохнет почва, широким фронтом начать весенне-полевые работы.

Механизаторы вывели агрегаты в поле 30 апреля. В первый же день они подсчитали свои возможности и обязались завершить сев зерновых к 10 мая. Казалось, слово их не окажется выброшеным на ветер, а специалисты и руководители хозяйства, в свою очередь, постараются организовать дело так, чтобы не допустить ни единого часа задержки механизмов.

К сожалению, ничего этого не случилось. Колхоз должен был в назначенный срок посеять зерновых на площади 245 гектаров, а посеял за 10 дней лишь 135. Много это или мало — читатель сам сделает вывод. В хозяйстве на весенне-полевых работах занято 15 тракторов, в том числе 6 гусеничных, и много других машин и орудий.

### А ЛАРЧИК ОТКРЫВАЕТСЯ ПРОСТО

В этой поговорке нет ничего предсудительного. Ларчик, действительно, открывается просто. Все причины недопустимого затягивания сева зерновых и других полевых работ состоят в плохой организации труда со стороны агрономов и в многочисленных простоях сельскохозяйственной техники.

Для примера возьмем день 9 мая. Солнце уже высоко над горизонтом, а на полях хозяйства еще ни души. Лишь в начале девятого утра невдалеке от правления кол-

хоза загудел трактор т. Усачева. Говорят, что это один из лучших механизаторов. И это верно. Раньше Усачев выезжал в поле вместе с утренней зарей. Но на сей раз тракторист, как мы затем убедились, вывел агрегат поздно лишь потому, что бригадир и агрономы не позаботились заранее подвезти семена к месту сева. Что это? Случайная оплошность, маленькая деталь нераспорядительности, которую трудно избежать во всяком большом деле?

Но в том-то и беда, что такая «деталь» в данном колхозе — явление не единичное. Вот мы в следующей бригаде № 3, возглавляемой т. Фоминым. Время приближается к полудню, но и здесь на полях не видно ни машин, ни людей. Сам бригадир ушел пасти скот, находящийся в личном пользовании колхозников, а колхозники, как, например, Альберт Ильвес, Рудольф Розе, Владимир Сибуль, греются на солнышке и ничего не делают.

Не менее возмутительную картину мы встретили в поле. Тракторист т. Куканов вывел агрегат на пахоту тоже в девятом часу, сделал один загон по хорошо проходимому полю, достиг наивысшей точки холма и, будто напоказ всем, остановил трактор, а сам пошел домой. Так машина и простояла до часу дня.

### КРУТИТСЯ, ВЕРТИТСЯ...

А здесь, в деревне Заовражье, получается точь-в-точь как в популярной песенке: «Крутится, вертится шар голубой». Только с той лишь поправкой, что не шар голубой крутится, а трактор т. Агафонова, и не над головой, а прямо на глазах главного агронома колхоза т. Михайлова. Все дело в том, что Агафонов пашет участки площадью не более 0,2 га да еще на такой машине как «ДТ-54».

В прошлые годы эти участки находились в личном пользовании колхозников. Говорят, что нынче они входят в земельный фонд хозяйства и что на них будет выращиваться капуста. Допустим, что это так. Но неизвестно, зачем руководителям колхоза потребовалось на обработку их посыпать гусеничный трактор, если эти участки успешно можно вспахать на лопадях, которые, кстати сказать, ничего не делают в хозяйстве?

Этот факт, как нельзя лучше, говорит за то, что ни главный агроном т. Михайлов, ни агрономы т. Звонцов и Хитрово, ни брига-

дыры тракторных бригад т. Герасимов и Разумовский не заботятся по-настоящему о рациональном использовании техники на весеннем севе.

Стоит ли после этого удивляться, что за последнее время ни один механизатор не выполняет сменных заданий? И это тоже не случайно. Как могут механизаторы бороться за повышение производительности труда, если они не имеют ни графика, ни конкретного задания на день, ни обязательств?

То, что механизаторы не имеют социалистических обязательств на весенний сев, это не делает части и партийной организации и ее секретарю т. Никулину.

### ЕСЛИ БЫ ПРИСЛАЛИ ТРАКТОР...

Бригада, возглавляемая Тамарой Кирилловой, давно уже отсаялась. Здесь уже пора начинать посадку картофеля. Посадочный материал готов, но, оказывается, не тут-то было. Трактора нет, а поэтому не на чем перепахать поле.

Время идет, колхозники сидят без дела, почва и разбросанный по полю навоз сохнут под жаркими лучами солнца, а трактора все нет и нет. А нет его потому, что из-за такой плохой организации работ техника часами простаивает и не потому, что она не исправна, а лишь потому, что отсутствует четкое планирование тракторных работ. Механизаторы не знают, что, где и сколько надо им сделать.

Правда, агроном т. Михайлов то и дело сидит на мотоцикле из бригады в бригаду, от поля к полю. Вроде старается, но стараний его не видно. Работает он без плана, а значит и без перспективы.

Кое-кто в колхозе пытается объяснить затяжку сева неопытностью агронома. Да, от организаторских способностей главного агронома многое зависит. Но почему же партийная организация и опытный председатель колхоза т. Корючев не помогут молодому специалисту четко организовать работу на весеннем севе?

Дело, разумеется, не в этом, а скорее всего в том, что ответственные руководители колхоза и агрономы, по-видимому, все еще находятся в плена сырых настроений, от которых давно пора отказаться.

А. МИХАЛОВ.



# ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ В НАШЕМ ГОРОДЕ

9 мая 1960 года для трудящихся города было не совсем обычным днем. С раннего утра, когда лучи весеннего солнца только что разорвали серую пелену ночи, на фасадах жилых домов, школ, культурно-просветительных учреждений и производственно-бытовых помещений появились кумачовые флаги, возвещая о том, что сланцевчане, как и все советские люди, отмечают сегодня 15-ю годовщину славной победы Советских Вооруженных Сил над фашистской Германией.

17 часов. Закончили работу очередные смены. Но люди не расходятся по домам, как это делают в обычные дни, а, оживленно беседуя между собой, идут к автобусам, грузовым автомашинам и направляются на улицу Кирова. Здесь уже полно народу. Куда ни кинешь взор — всюду видны колонны рабочих и служащих предприятий, учащихся школ, строительного училища № 5. Одна за другой колонны направляются к братской могиле советских воинов, павших в боях против фашистских захватчиков во время Великой Отечественной войны. Впереди колонн, идущих к братской могиле, ярко алеют на солнце пурпурные знамена, а в руках людей — многочисленные венки, которые несут сланцевчане, чтобы возложить к подножию памятника павшим воинам.

18 часов. Площадь возле памятника погибшим воинам до отказа заполнена народом. Здесь шахтеры и химики комбината «Сланцы», работники местной промышленности, строители треста № 31, учащиеся школ города, воспитанники детской колонии, представители многочисленных городских учреждений. На увитую кумачом трибуну один за другим поднимаются представители горисполкома, горкома КПСС, предприятий и других общественных организаций города. Председатель исполнкома Сланцевского городского Совета депутатов трудающихихся Н. И. Кузовлев объявляет митинг, посвященный празднованию 15-й годовщины со дня победы советского народа над фашистской Германией, открытым. Торжественно звучит Гимн Советского Союза.

Предоставляется слово первому секретарю горкома КПСС С. Я. Нилову. От имени городского комитета партии и горисполкома он поздравляет собравшихся с пятнадцатой годовщиной славной победы советских воинов над кровавыми фашистами, рассказывает о том, что за годы, прошедшие со дня победы, наша страна не только залечила раны, но и далеко шагнула вперед по пути коммунистического строительства.

— Обо всем этом, — говорит С. Я. Нилов, — подробно и красноречиво рассказало в докладе Н. С. Хрущева на пятой сессии Верховного Совета СССР. Итоги нашей борьбы радуют советских людей, вселяют в них уверенность в безусловную победу коммунизма. От имени всех вас выражаю сердечное спасибо нашему ленинскому Центральному Комитету и лично товарищу Хрущеву за мудрость в осуществлении программы строительства коммунистического общества.

Далее тов. Нилов говорит о том, что империалисты Запада, видя замечательные успехи Советского Союза и социалистического лагеря, делают все для того, чтобы помешать нам идти вперед, стремятся разжечь новую войну, ставят под угрозу мир во всем мире.

— Мы возмущены, — заявляет С. Я. Нилов, — гнусными действиями американских империалистов и горячо одобляем решительные меры, принятые Советским правительством и Вооруженными Силами нашей страны по отношению к воздушному пирату.

От имени бывших солдат и офицеров выступает подполковник в отставке И. К. Иванов. Затем от имени участников партизанского движения в Сланцевском районе слово предоставляетяется работнику горкома КПСС А. Д. Мурашовой и главному инженеру центральных электромеханических мастерских М. А. Губернатову.

На трибуну поднимается ленинградский писатель Михаил Шургин.

— В этой братской могиле, — говорит он, — покоятся прах гвардии лейтенанта, замечательного ленинградского поэта Георгия Суворова. Он, как и многие

другие похороненные здесь, отдал свою жизнь за то, чтобы вечно жил и процветал лагерь мира, демократии и социализма.

Писатель М. Шургин в заключение своей речи читает собственное стихотворение, посвященное памяти павших гвардейцев.

Берет слово заведующая домом приезжих О. И. Тихомирова.

— Сегодня, — говорит она, — мы пришли сюда, чтобы почтить светлую память героев, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины, за счастье советских людей. Я, мать единственного сына, который сражался на территории Сланцевского района в партизанском отряде против фашистских захватчиков и отдал свою молодую жизнь за Родину, призываю сейчас всех женщин-матерей не допустить развязывания новой войны. Мы хотим мира, чтобы наша Советская Родина стала еще богаче и краше, чтобы нашему народу жило еще лучше.

После выступлений секретаря Сланцевского горкома ВЛКСМ Г. М. Сухова и горвоенкома Н. И. Терентьева на трибуну поднимается заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС М. П. Богданов. Он зачитывает резолюцию, в которой говорится, что трудящиеся города Сланцы глубоко чтят память героев, отдавших свои жизни за свободу и независимость социалистической Родины, за счастье советских людей. Участники митинга горячо одобряют внутреннюю и внешнюю политику Советского правительства и заявляют, что в ответ на прописки поджигателей войны еще теснее сплотятся вокруг Коммунистической партии, повысят бдительность и будут множить свои усилия в борьбе за досрочное выполнение заданий второго года семилетки.

Резолюция принимается единогласно. Затем председатель горисполкома Н. И. Кузовлев предлагает почтить память погибших воинов минутным молчанием. Звучат траурные мелодии, и на братскую могилу к подножию гранитного обелиска трудящиеся города начинают возлагать многочисленные венки.

Свыше десяти тысяч сланцевчан участвовало в этом митинге.



Строители Челябинской области обязались в текущем году ввести в действие 1.350 квадратных метров жилой площади, 27 школ, 8 больниц, 30 детских садов, 18 детских яслей.

В Металлургическом районе Челябинска за последнее время сооружено большое количество жилых домов, которые образовали новые улицы.

НА СНИМКЕ: строительство жилых домов на улице 3-го спутника.  
Фотохроника ТАСС

## ОТЕЧЕСТВАЯ ЗАБОТА О НАРОДЕ

Работники детского сада совхоза «Родина» внимательно следили за материалами пятой сессии Верховного Совета СССР. В докладе Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, выступлении депутатов Верховного Совета СССР выражена большая забота о повышении жизненного уровня советского народа. Примеры этой заботы видны во всем. Для подрастающего поколения строителей коммунистического общества созданы все условия, чтобы оно росло здоровым, жизнерадостным.

Повсеместно в стране ширится сеть школ, детских садов и оздоровительных учреждений.

Вот и у нас, на центральной усадьбе совхоза — в деревне Выскатка, для детского сада выстроено добродотное помещение. В нем воспитываются 25 детей рабочих,

служащих совхоза и колхозников сельхозартели «Май». В эту горячую весеннюю пору матери спокойно трудятся на полях и животноводческих фермах, зная о том, что их малыши, воспитывающиеся в детсаде, вовремя накормлены и уложены спать.

Новые мероприятия, утвержденные сессией Верховного Совета СССР, полностью отвечают интересам народа. Мы, сотрудники детского сада, от всего сердца благодарим родную Коммунистическую партию и Советское правительство за заботу о трудовом народе и постараемся улучшить свою работу по воспитанию молодого поколения.

**Н. ГУТОВСКАЯ,**  
заведующая детским садом  
совхоза «Родина».

## СТРОИТЕЛЬСТВО ГОРОДСКОГО ПАРКА НАЧАЛОСЬ

С каждым годом растет и моложеет наш город. В нем появляются новые много квартирные дома с хорошими бытовыми удобствами, светлые школы, детские сады, городские улицы одеваются в зеленый наряд. А вот парка в городе нет, где бы летом в выходные дни и после работы можно было весело и культурно провести свой досуг. Об этом неоднократно говорили сланцевчане на профсоюзных собраниях.

В минувший выходной день, 8 мая, строительство городского парка силами общественности началось. Вековой хвойный лес, расположенный на окраине Большой Лучек, огласился веселыми толо-

сами, бойким стуком топоров. Вся территория будущего парка разбита на участки, которые закреплены за коллективами предприятий и учреждений города.

Дружно вышли на воскресник рабочие, инженерно-технические работники и служащие теплоэлектроцентрали комбината «Сланцы». Они совместно с учащимися подшефной школы № 5 убирали мусор, выкорчевывали пни, ржали сучья.

В воскреснике также приняли участие горняки первой и третьей шахт, коллективы газогенераторной станции, печного цеха и других предприятий и учреждений города.

## СЛАВНЫЕ ДЕЛА ГЕРОЕВ ТРУДА

### Новаторы комплексной механизации

Новая техника, которой непрерывно оснащается сельское хозяйство, изменяет облик села, характер труда. Одновременно она — величайший стимул для новаторства сельских механизаторов.

Академией комплексной механизации и передового агротехнического опыта называют поля, на которых трудятся Герой Социалистического Труда Николай Федорович Мануковский из колхоза имени Кирова Ново-Усманского района, Воронежской области, и дважды Герой Социалистического Труда Александр Васильевич Гиталов из колхоза имени XX съезда КПСС Ново-Украинского района, Бирюзовской области. Их новшества сделали бы честь и ученому. Кто только не ездит к ним, чтобы ознакомиться с их опытом, использовать его в своей работе!

Вот, к примеру, карта комплексной механизации возделывания и уборки зерновых. В ней изложены все операции по обработке почвы, посеву и уборке хлебов. Определено, какие и когда нужны машины, кто из механизаторов будет их обслуживать. Ука-

заны продолжительность рабочего дня, производительность каждого агрегата. В карте предусмотрена и передовая агротехника: ранний подъем яиц и ее обработка, боронование озимых, узорядный и перекрестный способы посева колосовых, разделная уборка и т. д. Каждый механизатор имеет задания на все работы года, знает сроки технических уходов за машинами.

В этом году бригада обязалась снизить себестоимость центнера продукции в два раза. Механизаторы расширяют посевы кукурузы и повышают качество ее обработки, полностью механизируют посадку и обработку картофеля, сахарной свеклы, подсолнечника, возделывание и уборку колосовых культур, включая сбор, прессование и вывозку соломы с полей; заготовку, транспортировку кор-

мов и зажигалку силоса, а также работы в саду и огороде. Затраты труда резко сократятся: на возделывание сахарной свеклы — в 4,4 раза, озимых культур — в 1,6 раза, подсолнечника — в 2,5 раза, кукурузы — почти в два раза.

Еще большие выгоды даст комплексная механизация в животноводстве. Если в 1959 году центнер молока обходился колхозу в 4,4 трудодня, то теперь будет стоить лишь 6,2 человека-часа. Наполовину будут сокращены затраты труда на килограмм привеса свиней.

Недавно в бригаде Н. Ф. Мануковского побывали механизаторы донских колхозов. Они укрупняют механизированные звенья и создают по примеру Н. Ф. Мануковского комплексные тракторные бригады. Механизаторы убедились, что именно в таких бригадах легче всего можно осуществить экономически выгодный

принцип групповой работы машин: он обеспечивает более полное использование техники, повышает среднюю годовую выработку на тракториста.

Бригада Н. Ф. Мануковского вызывала на социалистическое соревнование за комплексную механизацию колхозного производства и высокий урожай тракторную бригаду А. В. Гиталова. В первом году семилетки эта бригада взяла смелый разбег. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, она собрала в среднем по 24 центнера зерна с каждого из 1,660 гектаров и по 30—40 центнеров зерна кукурузы также на большой площади. Этот успех обеспечили комплексная механизация и высокая агротехника.

Точные квадраты с двумя растениями в гнезде дали возможность исключить прорывку, высококачественно и в сжатые сроки проводить междурядную обработку в двух направлениях, а также обеспечить своевременную подкормку растений. Все работы, на-

# КОГДА НЕ ДЕЛАЮТ ТОГО, О ЧЕМ ГОВОРЯТ

*В строительных управлениях треста № 31 медленно развертывается соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда*

В памятные дни подготовки к внеочередному XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза в стране родилось замечательное движение — соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда. Это движение знаменует собой более высокую ступень развития творческой активности советских людей, более высокий этап социалистического соревнования.

Новая форма соревнования должна пользоваться повседневным вниманием и заботой партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, каждого хозяйственного руководителя. На областном слете бригад и ударников коммунистического труда первый секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридонов отметил, что движение за звание коллективов и ударников коммунистического труда пока что не нашло должного развития в строительных организациях.

В марте этого года состоялось бюро городского комитета КПСС, где был обсужден вопрос об авангардной роли коммунистов и комсомольцев строительного управления № 6 в выполнении семилетнего плана. Бюро горкома в своем постановлении отметило, что значительная часть коммунистов и комсомольцев не показывает личного примера в мобилизации коллектива строителей на борьбу за высокие производственные показатели, не участвовала в соревновании за звание коллективов и ударников коммунистического труда. В тот период только пять бригад боролись за это почетное и высокое звание, т. к. организация такого соревнования в строительном управлении не уделялось должного внимания.

Следовало ожидать, что партийная организация управления и хозяйственные руководители сделают для себя необходимые выводы и поведут решительную борьбу за развитие массового соревнования за звание коллективов и ударников коммунистического труда, за повышение авангардной роли коммунистов и комсомольцев в борьбе за досрочное выполнение принятых обязательств по строительству цементного завода. Здесь далеко не все коммунисты и комсомольцы имеют индивидуальные обязательства.

С момента проведения бюро горкома КПСС лишь одна бригада (бригада бетонщиков т. Синявина) включилась в соревнование

П. ЕВГЕНЬЕВ.

чиняя с лущения стерни, вяблевой пахоты и кончая закладкой продукции на хранение, сейчас выполняют машины. Квадратно-гнездовой посев сахарной свеклы одноростковыми семенами почти исключил ручной труд. Он применяется лишь на разборке букетов и доочистке корней после комбайна.

Бригада А. В. Гиталова борется сейчас за 240-пудовый урожай зерновых с гектара. Главное внимание она уделяет восстановлению плодородия почвы. Здесь теперь полностью механизированы работы по накоплению, перевозке и внесению удобрений. Машину заставили работать не только на земле, но и для земли! Наезд на капливают с помощью механизмов непосредственно у ферм, отвозят тракторами на поля и сразу же вносят в почву под плуг или культиватор. Это повысило эффективность удобрений и в 3—3,5 раза снизило их стоимость.

В социалистическое соревнование за комплексную механизацию

за звание коллектива коммунистического труда. Обязательства коллективов, борющихся за звание коммунистических, красочно не оформлены, не показаны всему коллективу строителей, а хранятся у секретаря партийной организации т. Булгакова. При подведении итогов соревнования обсуждаются лишь результаты производственной работы, а об остальных пунктах обязательств ничего не говорится.

Партийная организация до сих пор не обсудила постановление бюро Сланцевского горкома КПСС об авангардной роли коммунистов и комсомольцев строительного управления. Слабо контролирует выполнение постановлений партийных собраний и партийное бюро треста. В свое время партийное бюро приняло постановление о проведении во всех цеховых организациях партийных собраний с повесткой дня об авангардной роли коммунистов в выполнении семилетнего плана. Но эти собрания не проведены.

Из-за недостатков в постановке партийной и комсомольской работы строительное управление № 6 не справляется с графиком строительства объектов цементного завода, плохо готовит их для последующей работы субподрядных организаций. Если апрельский производственный план управления своими силами выполнило на 113 процентов, то работники участка «Коксохиммонтаж» задание апреля выполнили лишь на 57 процентов, участка «Севзапэлектромонтаж» — на 67 процентов, «Союзпроммеханизация» — на 82 процента и «Севзаптранстрой» — на 73 процента.

Эти и другие недостатки в партийной и хозяйственной работе не могут быть терпимы. Партийная и комсомольская организации строительного управления № 6 должны принять решительные меры по мобилизации коллектива на успешное завершение строительства цементного завода в установленные правительством сроки. Для этого необходимо повысить авангардную роль коммунистов и комсомольцев, широко развернуть соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда, повести решительную борьбу с просторами, своевременно обеспечивая фронт работ для субподрядных организаций. Успешное выполнение этих задач дело сегодняшнего дня.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

сельскохозяйственного производства и высокий урожай по примеру Гиталова и Мануковского включается все больше тракторных бригад и животноводческих ферм колхозов и совхозов страны.

Бригады знатных механизаторов Алтайского края Г. Буханько, А. Беккера и П. Печеникина обязались вырастить в среднем по 150 пудов зерна с гектара. В бригаде Буханько с первых весенних дней установлен твердый порядок использования машин, разработана система материального поощрения механизаторов за правильную техническую эксплуатацию машин, создан обменный фонд узлов и деталей. Тракторы здесь заправляются горючим, смазочными, водой прямо в борозде. Все агрегаты оборудованы освещением дляочной работы.

Дать Родине больше дешевых продуктов сельского хозяйства, сделать труд колхозников легче, а жизнь краше — к этому направлена думы и стремления сельских механизаторов. А. МИХАЙЛОВ.

# ТОВАРИЩИ ЖИВОТНОВОДЫ КОЛХОЗОВ РАЙОНА!

## РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВЫХ ДОЯРОК

**В. И. Петухову, Л. С. Ежову, Г. Н. Медведеву**

Они надоили за четыре месяца этого года по 1144—1036—1008 килограммов молока от коровы

## ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

### доярок колхозов района

на 1 мая 1960 года

Занимаемое место	Фамилия, имя, отчество	Наименование хозяйства	Надой на 1 фуражную корову (в кг)		
			годовое обязательство	За 4 месяца 1960 г.	1959 г.
1.	Петухова В. И.	«Май»	3000	1144	952
2.	Ежова Л. С.	«Путь к коммунизму»	3200	1036	—
3.	Медведева Г. Н.	«Май»	2850	1008	706
4.	Смолкина М. Г.	«Май»	2750	1001	—
5.	Богатова В. Д.	«Путь к коммунизму»	3750	993	1306
6.	Федорова М. Н.	«Май»	2700	953	863
7.	Михайлова В. С.	«Май»	3680	940	1198
8.	Афанасьева З. Н.	«Май»	2850	933	1033
9.	Иванова Н. И.	«Май»	2650	897	663
10.	Игнатьева К. В.	«Май»	3200	865	876
11.	Никитина П. С.	«Путь к коммунизму»	3200	853	—
12.	Николаева З. Ф.	«Май»	2950	851	565
13.	Карпова М. К.	имени Ленина	2700	849	875
14.	Несторова М. В.	«Май»	2800	848	973
15.	Захарова Л. В.	«Путь к коммунизму»	2900	837	703
16.	Меньшикова Е. А.	«Май»	3100	832	1037
17.	Сигареткина О. Г.	«Путь к коммунизму»	3100	823	—
18.	Зверева Т. В.	«Май»	3100	823	—
19.	Ежова А. И.	«Путь к коммунизму»	2800	815	760
20.	Смирнова Н. Н.	«Путь к коммунизму»	3350	810	860
21.	Бузанова А. И.	«Май»	3050	810	922
22.	Смирнова А. А.	«Май»	2850	793	733
23.	Семейная Е. И.	«Путь к коммунизму»	3000	792	—
24.	Шименюс З. П.	«Май»	3100	791	559
25.	Антипина И. Ф.	«Май»	2800	788	937
26.	Васильева Н. И.	имени Ленина	2600	784	919
27.	Ершова З. Я.	«Май»	2950	777	853
28.	Захарова П. В.	«Май»	2700	776	814
29.	Минькова Л. А.	«Май»	3100	775	1053
30.	Пухова Л. И.	«Путь к коммунизму»	3100	765	—
31.	Мельникова И. П.	«Путь к коммунизму»	2800	765	—
32.	Думская П. С.	«Май»	2650	761	851
33.	Иванова П. И.	«Май»	2650	760	585
34.	Глухова Н. И.	«Май»	2600	756	711
35.	Цирнаск Л. А.	имени Ленина	2700	752	972
36.	Тумалевич Р. С.	«Путь к коммунизму»	2700	716	—
37.	Скородумова Т. Д.	«Май»	3050	701	911
38.	Остапенко С. А.	«Май»	3400	699	636
39.	Башкирова Н. В.	«Путь к коммунизму»	3100	685	649
40.	Писарева А. И.	«Путь к коммунизму»	2900	682	651
41.	Иванова Г. В.	имени Ленина	2650	681	945
42.	Тараконова Э.	имени Ленина	2800	677	1121
43.	Федорова Л. М.	«Путь к коммунизму»	2800	668	777
44.	Лукшина Л. Д.	имени Ленина	2800	663	—
45.	Орлецкая С. С.	«Путь к коммунизму»	3000	657	1075
46.	Данилова В. И.	имени Ленина	2600	654	764
47.	Абрамова О. В.	«Путь к коммунизму»	2800	654	—
48.	Федотова Е. К.	«Май»	3000	652	455
49.	Дмитриева О. Ф.	имени Ленина	2500	641	691
50.	Белова Н. Н.	имени Ленина	2700	636	833
51.	Сидорова М. П.	имени Ленина	2900	630	844
52.	Алексеева З. И.	имени Ленина	2650	625	741
53.	Орлецкая К. Н.	«Путь к коммунизму»	3200	612	736
54.	Ершова В. Т.	имени Ленина	2600	599	631
55.	Яковлева Н. Я.	«Май»	3050	598	891
56.	Мейер А. О.	имени Ленина	2650	595	589
57.	Григорьева Л. Н.	«Май»	3200	595	640
58.	Эспештейн А. Д.	имени Ленина	2650	577	829
59.	Калинина А. И.	имени Ленина	2600	573	754
60.	Ефимова Т. С.	«Май»	3100	573	1025
61.	Саар Э. П.	имени Ленина	3500	572	609
62.	Журавлева О. П.	имени Ленина	2700	552	872
63.	Будкина Р. П.	«Май»	2600	545	719
64.	Закатова Г. И.	имени Ленина	2700	544	731
65.	Федосеева В. С.	имени Ленина	2700	535	652
66.	Усачева В. И.	имени Ленина	2650	526	—
67.	Бодрова А. Г.	имени Ленина	2700	515	829
68.	Шабаршова П. М.	имени Ленина	2500	503	843
69.	Федорова М. А.	«Путь к коммунизму»	2950	502	698
70.	Мяги Э. Э.	имени Ленина	2650	487	598
71.	Лукшина С. А.	имени Ленина	2600	485	—
72.	Блауне А. П.	имени Ленина	2600	483	601
73.	Павлова Е. Е.	имени Ленина	2700	450	801
74.	Блинова Л. И.	имени Ленина	—	450	—
75.	Федорова А. А.	имени Ленина	2550	428	578
76.	Митрофанова Т. Г.	имени Ленина	2650	396	621
77.	Белова М. А.	имени Ленина	2550	370	—
78.	Свеклович З. И.	имени Ленина			

**Футбол****Грубиянов и крикунов  
надо призывать к порядку**

До конца товарищеской встречи футбольных команд «Труд-1» — шахта № 3 оставалось еще 20 минут. Однако по свистку судьи Енотина команды покинули поле. Что же произошло? При счете 1:1 в сторону команды шахты № 3 был назначен свободный удар. Выстроившись в линию, футболисты «Труда» забили гол. И здесь вместо того, чтобы подбодрить футболистов, повести их вперед, капитан команды шахтеров т. Акишкин стал грубо осуждать решение судьи, а затем перешел к оскорблению. Судья т. Енотин совершенно справедливо потребовал, чтобы Акишкин покинул поле. Но он категорически отказался выполнить решение судьи, поэтому игра была прекращена.

Своим возмутительным поведением Акишкин лишил зрителей возможности посмотреть интересную встречу. Чтобы дать правильную оценку этому возмутительному факту, было проведено совещание футбольной дисциплинарной комиссии. Выступавшие т. Притожин, Максимов, Михайлов, Пустовой, Тельных и другие строго осудили поведение игрока Акишкина. Коллективу спортив-

**В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА****О проведении обязательной государственной проверки и клеймения мер и измерительных приборов**

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся принял решение провести с 9 по 31 мая 1960 года государственную проверку мер и измерительных приборов по Сланцевскому району.

На государственную проверку должны быть представлены меры, измерительные приборы с клеймами и свидетельствами 1958 года и более ранних лет — весы и пиры, метры брусковые, литры, молокомеры, счетчики электрической энергии промышленного значения и другие приборы, подлежащие государственной проверке один раз в два года; с клеймами и свидетельствами 1959 года — бензоколонки и другие приборы, подлежащие государственной проверке один раз в год; с клеймами 1955 года и более ранних лет — счетчики электрической энергии однофазные бытовые.

Весы, пиры, метры, литры должны быть представлены для проверки в проверочные пункты, организуемые в городе и районе. Все прочие меры и измерительные приборы, подлежащие обязательной государственной проверке, должны быть представлены для проверки в контрольно-проверочную лабораторию ВНИИИМ в Ленинграде (Московский проспект, 19).

Помещения для проверочных пунктов должны быть выделены начальником ОРСа комбината «Сланцы» т. Болотовым.

Предприятиям и организациям, имеющим большое количество приборов или стационарные весы, предоставляется право вызвать государственного контролера на место их нахождения. Перед представлением в проверку и клеймения приборы должны быть очищены от грязи и ржавчины. За проверку и клеймение измерительных приборов взыскивается государственный сбор по тарифам, утвержденным Министерством финансов СССР.

Исполнительный комитет обязал инспектора по торговле горисполкома т. Ефимову, заведующего горздравотделом т. Попова, председателя районо т. Воробьеву, начальника конторы связи т. Шарапова, заведующего отделом народного образования т. Василькову и других руководителей обеспечить информацию всех подведомственных организаций о проведении государственной проверки мер и измерительных приборов. Сельскохозяйственной инспекции горисполкома (начальник т. Кондаков) предложено обеспечить своевременное представление на государственную проверку мер и измерительных приборов колхозами и совхозом.

Исполком горсовета в своем решении отметил, что в случае не предоставления мер и приборов на проверку и клеймение в установленные сроки, а также при обнаружении фактов пользования неправильными или не имеющими клейм измерительными приборами государственный контролер имеет право привлекать виновных к ответственности — денежному штрафу до 300 рублей, а при обнаружении работы на неверных приборах привлекать виновных к уголовной ответственности.

Контроль за исполнением решения о проведении обязательной государственной проверки и клеймения мер и измерительных приборов возложен на начальника городского отдела милиции т. Смирнова.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 18. **ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** редактора — 48, зам. редактора — 159, два звонка, общий — 159, директора типографии — 8.

Сланцевская типография Ленинградской области

**„Хрущев одержал огромную дипломатическую победу“**

**Госдепартамент признает факт воздушного шпионажа против Советского Союза**

нов шахты № 3 поручено разобрать поведение капитана команды Акишкина и предоставить в дисциплинарную комиссию решение о наложении на него взыскания. Надо думать, что команда футбольистов шахты № 3, покинувшая в этом году волевую и соединительную игру, строго накажет Акишкина за его недостойное поведение на футбольном поле.

Хочется остановиться еще на одном вопросе. Во время встречи многие любители футбола, придя на стадион в нетрезвом виде, выражаются нецензурными словами, оскорбляют тех, кто попытается утихомирить распоясавшихся пьяниц. Отдельные посетители играют в водку на стадионе. Все эти факты видят директор стадиона, работники милиции, члены народных дружин, но никто из них не пытается навести на стадионе во время игры порядок. А сделать это нужно обязательно.

Футбольный сезон только что начался. Впереди — ответственные встречи, и на трибунах нужно срочно навести порядок. Грубиянов, крикунов и пьяниц надо удалять за пределы стадионов.

**Я. НЕПОМЯЩИЙ,**  
судья первой категории.

**НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС).** Страницы американских газет наглядно отражают глубокое замешательство, вызванное в американском общественном мнении полным разоблачением опасной провокации американской военщины, заславшей самолет с разведывательными целями в пределы Советского Союза.

Оказавшись в безвыходном положении, государственный департамент решил идти напролом. Ни словом не упоминая о своей прежней версии «метеорологического полета», государственный департамент опубликовал циничное заявление, в котором он безоговорочно признает, что сбитый в районе Свердловска самолет «Локхид У-2» был послан в глубь Советского Союза со шпионскими целями.

Это беспрецедентное заявление гласит: «Государственный департамент получил текст дальнейших замечаний Хрущева о невооруженном самолете, который, как сообщают, был сбит в Советском Союзе. Как было объявлено раньше, было известно, что самолет «У-2» пропал. В результате расследования, проведенного по приказу президента, было установлено, что, поскольку это касается властей, никакого разрешения на такой полет, который был описан Хрущевым, не было дано.

Тем не менее, по-видимому, невооруженный гражданский самолет «У-2» предпринял полет над советской территорией, чтобы попытаться получить информацию, сейчас скрытую за железным занавесом».

Признав таким образом разведывательный характер полета «У-2» в глубь советской территории, государственный департамент пытается весьма развязно и неуклюже подыскать оправдание для предпринятых агрессивных действий.

В заявлении государственного департамента далее говорится: «Безусловно, не является секретом, что при нынешнем положении в мире все страны занимаются сбо-

ром разведывательных данных, и послевоенная история, безусловно, показывает, что Советский Союз не отстает в этом отношении. Необходимость в подобного рода деятельности в качестве меры законной национальной обороны возрастает из-за чрезвычайной секретности, практикуемой Советским Союзом в отличие от свободного мира».

Государственный департамент не ограничивается подобным «аргументом», но пытается выдать американскую провокацию чуть ли не за акт, предпринятый ради ослабления «напряженности».

Заключительная часть американского заявления фактически звучит как признание того факта, что военщина США сама, по собственному почину, решила ни больше, ни меньше как «открыть» для себя советское небо.

«Один из факторов, — говорит в заявлении, — создающих напряженность в нынешнем мире, это страх перед внезапным нападением с использованием оружия массового уничтожения».

Для того чтобы уменьшить взаимные подозрения и обеспечить какую-то степень защиты от внезапного нападения, США в 1955 году сделали свое предложение об «открытом небе», которое было сразу же отвергнуто Советским Союзом. В связи с этой опасностью неожиданного нападения за последние четыре года самолеты типа невооруженного гражданского самолета «У-2» осуществляли полеты вдоль границ свободного мира».

После опубликования этого заявления американские газеты уже не осмеливаются повторять прежнюю лживую версию о том, будто бы американский воздушный пират, сбитый в районе Свердловска, занимался «изучением метеорологических условий близ советской границы». Комментарии некоторых газет и конгрессменов представляют собой смесь наглого одобрения провокационной шпионской практики и открытых сожалений по поводу провала этой

провокации. В то же время высказываются и серьезные опасения в связи с тем, что действия США уже привели к падению престижа США за границей и рискуют создать серьезные трудности для парижского совещания глав правительств четырех держав.

Признание органами американского правительства факта, что США ведут шпионскую работу, направленную против СССР, вызвало замешательство в конгрессе.

«Реакция в кругах конгресса на признание государственным департаментом, что американский самолет, сбитый Советским Союзом, выполнял задание по сбору разведывательных данных, характеризовалась выражением гнева, тревоги и требованиями провести расследование», — сообщает из Вашингтона «Нью-Йорк таймс».

«С самым гневным требованием провести расследование, — продолжает «Нью-Йорк таймс», — выступил сенатор Бриджес» (республиканец, от штата Нью-Гэмпшир).

«Признание нами ответственности за этот самолет, — заявил он, — было совершенно неуместным. Но сейчас, когда мы признались, я считаю, что комиссия по делам вооруженных сил должна предложить центральному разведывательному управлению, государственному департаменту и министерству обороны разъяснить всю эту историю».

«Может ли какое-либо учреждение без разрешения ответственных политических руководителей присваивать себе право проводить полеты на опасной границе?..», — спросил сенатор Мэнсфилд (демократ, от штата Монтана).

Сенатор Черч (демократ, от штата Айдахо), член комиссии по иностранным делам, заявил, что, по его мнению, члены конгресса, причастные к внешней политике, должны знать, «кто облечены полномочиями, кто отдает такие приказы и как это контролируется».

Сенатор заявил: «Хрущев одержал огромную дипломатическую победу. Для нас — это поражение».

**Общественность должна быть хозяином  
своих охотничьих угодий**

Находящееся в Сланцевском районе водохранилище площадью 11 тысяч гектаров является одним из лучших охотничьих угодий в Ленинградской области. Это прекрасное место для гнездования уток и других пород водоплавающей дичи. За последние годы замечается оседание здесь лебедя и пуса. Водохранилище является великодушным местом для охоты и рыбной ловли.

Но вот в лесах района дичи и зверя становятся с каждым годом все меньше и меньше. Глухариные токи в результате интенсивной вырубки леса и плохой организации охраны стали пропадать. Численность тетерева, рябчика, белой куропатки резко сократилась, серая куропатка и зайц-русак почти полностью исчезли. Несмотря на благоприятные условия существования, сократилась численность ценных видов пушного зверя. И далеко не все еще понимают, что увеличение и сбережение дичи зависит от самих охотников и всей общественности.

Организации, за которыми закреплены и приписаны охотничьи угодья Сланцевского района, недостаточно уделяют внимания охране фауны, отсутствуют воспроизводственные и биотехнические мероприятия, направленные на увеличение дичи и зверя. Большая часть района, так называемая «свободная территория», является местом интенсивного, а порой и бесконтрольного отстрела зверей и

дичи. Со стороны руководителей общества охотников и рыболовов не уделяется должного внимания повышению культурного уровня охотника и рыболова и совершенно отсутствует связь с местными неорганизованными охотниками. Лесные организации также не способствуют увеличению и охране охотничьей фауны.

В целях наведения порядка в охотничьих хозяйствах в стране и привлечения к руководству охотничьим делом широких кругов общественности Совет Министров СССР специальным постановлением установил, что основной формой правильной организации охотничьего хозяйства является закрепление угодий за государственными, кооперативными и общественными организациями для ведения планового охотничьего хозяйства на общественных началах. Совет Министров РСФСР обязал Главное управление охотничьего хозяйства и заповедников приступить к работе по охотоустройству и закреплению угодий на всей территории РСФСР.

Приписка и закрепление охотничьих угодий первичным низовым

коллективом, а также охотничим обществом, районным и городским коллективам после тщательного обследования каждого района будут проведены на всей территории Ленинградской области, после чего термин «свободная территория» исчезнет.

В настоящее время Ленинградская охотоустроительная партия приступила к работе по Сланцевскому району. Проведены собрания и совещания рыболовов и охотников по ознакомлению с правительстенными постановлениями, готовятся карты, проводится опросный учет охотфауны на всей территории района. Эти мероприятия будут являться началом для правильного ведения в дальнейшем каждого приписного охотничьего хозяйства, где каждый охотник должен стать разумным хозяином своего участка.

Ленинградская охотоустроительная партия призывает все организации, а также специалистов и охотников оказывать всемерную помощь в работе по охотоустройству.

**П. МОРОЗОВ,**  
старший охотовед  
Ленинградской охотоустроительной партии.

расторжении брака с гражданином Кудрявцевым Егором Ивановичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 2-го участка г. Сланцы.

и. о. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

Заказ 1030 Тираж 3100-3